Departamento de Matematicas y Estadistica
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DEL NORTE Fila A
Noviembre 27 de 2024

Nombre completo: Cédigo:

1. [8 pts] Conteste falso (F) o verdadero (V) segin el caso. Justifique claramente su respuesta.

(a) [2 pts] 2y + (dy/dz)? = € es una ecuacién diferencial lineal de segundo orden ............. ( )
(b) [2 pts] Zy = ¢e¥ + Inx es una ecuacion de variables separables............... .. ... L ( )
(¢) [2 pts] y =2 — 1+ 5e™" es solucién de la ecuacién % FY =T ( )
(d) [2 pts] Si k = 10, entonces (kzy* + v — 2z) dz + (202%y® + 3zy?) dy = 0 es exacta ... ..... ( )

2. [12 pts] Responda los incisos (a), (b) y (c¢) dados a continuacién, los cuales corresponden a la siguiente
ecuacion diferencial. p
Y _ 2xe /1 + 22.
dx
(a) [2 pts] Verifique que la ED es de variables separables.
(b) [6 pts] Determine la solucién general de la ED.
(c) [4 pts] Escriba la solucién particular explicita de la ED que satisface y(0) = 0.

3. [20 pts] Ana y Juan estdn planeando celebrar su 25° aniversario de bodas con un viaje especial que
costard 30 000 ddlares dentro de 3 anos. Sus hijos desean ayudar haciendo un depdsito tnico de D
ddlares en una cuenta de ahorros que gana 5% de interés anual, capitalizado continuamente. Ademés,
Ana y Juan planean hacer depésitos anuales de 600 ddlares en la cuenta durante esos 3 anos.

(a) [5 pts] Plantee una ecuacién diferencial con condiciones iniciales que modele el problema.

(b) [15 pts] ;Cuénto debe ser el depdsito inicial D para que Ana y Juan viajen?

4. [10 pts] Considere la ED dada a continuacién.
(3z* — 52° + 122°y?) dx + 425y dy = 0.

(a) [3 pts] Verifique que la ED es exacta.

(b) [7 pts] Determine la solucién general de la ecuacion diferencial.

Tiempo maximo: 100 minutos.

Importante: Cualquier manipulacion durante el examen de celulares, relojes inteligentes o dispositivos
moviles en general, sera causal de anulaciéon del examen al ser considerado intento de fraude!
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Nombre completo: Cédigo:

1. [8 pts] Conteste falso (F) o verdadero (V) segin el caso. Justifique claramente su respuesta.

(a) [2 pts] (dy/ dx) + 3y = Inz es una ecuacién diferencial lineal de tercer orden.............. ( )
(b) [2 pts] ﬁ = 1+ ¢¥ es una ecuacién de variables separables...............o ( )
(c) [2pts] y = —2— 2z + €® es solucién de la ecuacion & —y =22 ... ( )
(d) [2 pts] Si k = 4, entonces (423y? + 32%y) dz + (kz'y + 23 — 2y) dy = 0 no es exacta ... .... ( )

2. [12 pts] Responda los incisos (a), (b) y (¢) dados a continuacién, los cuales corresponden a la siguiente
ecuacién diferencial. y
Y 302 /2 + 25,
dz
(a) [2 pts] Verifique que la ED es de variables separables.
(b) [6 pts] Determine la solucién general de la ED.
(c) [4 pts] Escriba la solucién particular explicita de la ED que satisface y(—1) = 0.

3. [20 pts] Carlos y Marta estdn planeando celebrar su 20° aniversario de bodas con una renovacién de su
casa, que costard 40 000 euros dentro de 4 anos. Sus hijos desean ayudar haciendo un depdsito unico de
E euros en una cuenta de ahorros que gana 4% de interés anual, capitalizado continuamente. Ademés,
Carlos y Marta planean hacer depdsitos anuales de 800 euros en la cuenta durante esos 4 anos.

(a) [5 pts] Plantee una ecuacién diferencial con condiciones iniciales que modele el problema.

(b) [15 pts] ;Cuénto debe ser el depdsito inicial E7?

4. [10 pts] Considere la ED dada a continuacién.
4ayS da + (120%y° — 5y° + 3y*) dy = 0.

(a) [3 pts] Verifique que la ED es exacta.

(b) [7 pts] Determine la solucién general de la ecuacién diferencial.

Tiempo maximo: 100 minutos.

Importante: Cualquier manipulacion durante el examen de celulares, relojes inteligentes o dispositivos
moviles en general, sera causal de anulaciéon del examen al ser considerado intento de fraude!



Solvavin file 8

_D () F w €D af o[ [)r.‘m ar orz‘&w }/ no (‘mm(
Qo) F N el 'ros"ot le Q\S(,\"I,er (L& €D 0( llJv
j["w 91%— ]Cuc) 3 \2) :
© S y=-2-2x4¢ ) woncas E(_g_ --24€.
Po kan dx
) >/ 5
%%h 3 2/+67L/+ 2% —//

= 2% @
(C{> Si ‘()@ 4 {u/\awwj (CL €D

wsd%jL(ﬁiN—uﬁJ ——O//i/ Por

A oY =

v +3x
6x7+3>c - b 7

G

oM _
%7
,_,_,(;M 4 Ny . lo ED wo o uxac

W

2) i{-‘é—f 3% ¢ ENENTES
ia.__

o j 25 J 3 7o dx
A A —
S

1, %

. 1=
_ Wz(u, B

- qull-{»C?/:%(Z-\—)(B) + Co
[l la ED «

16‘3 Z z+x)

i //]Z EV\ w’l

l af C=° J
Pam jcy) O e L ‘éw
& SQ(U(AW o.\[{)L o eJ

7’/7, -
g- 4 W[ 2le) -1 |

-

4? 1 49 C
6{3 L A

=2 +x°

d

3V 24>

e

du = 3x7dx

\ G

L(,\ Se lumu»\ wam 3/7—

Cuso,

3} Sea ’\]f{’) «.l Ua(,o!‘ e (LL LUO.V\LL/ a{a aL\anv‘u
CLJ]"N(J OLL Jc anod | a.v‘jmnu,J

% ,Q{.\_L- = 0104 \/+600' \/(4) - 40000 ~ \/(O),: {

st gunial ol B b dad po

7 004t
V)= - 20000 +C € °

Dﬁiﬂ“ib a g’oe \Vea) = 40000 , Jruumuf ?ge

—Olb
(= 6boooo €

J(anlol
-0, (b+0,04—£
V) = = 20000 + 60000 €.

En  tondetvu g,

E: \/LO) —-Ol((a

_ — 20000 + 00000 e = 31429, bl

!%iﬁfo&Jr{wj 2 :2

Jo-

9::( f)j ~ %X 24’@ L
LadED N u(«chLCL. EnJ(m(u widte :fn(,;ﬂ
‘{/a .

/{: 47{3 " %%’UXJ—YJ +3 7
4&

jfw‘@:J‘WB dx + 3(3‘)

fop) = 2"y’ + 99
)

/ Por @ﬂ)y C“‘z)

lzXU —sg «LB‘a —Iz“x'f* *i) f;,)
= 4 6{ = __I. e C
b qo= [esfeghdy = E 2y

LOL SO(UUIQ/‘“’ jono_ﬂ,\l ﬂld& {CL ED ov

ij g+3g’C,




